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NR 3 del 25/2/2025 REGISTRO DELIBERE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL COMUNE DI OSTELLATO

OGGETTO
Affidamento  in  concessione  dei  servizi  cimiteriali,  di  illuminazione  votiva  e  di 
manutenzione e custodia dei cimiteri del comune di Ostellato in house providing alla 
società partecipata Secif s.r.l. – approvazione relazione ex art. 14, d.lgs. 23 dicembre 
2022 n. 201

L'anno 2025 il giorno 25 del mese di febbraio alle ore  19:00, nella sala delle adunanze consiliari.
Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalle vigenti norme, sono convocati i componenti 
del Consiglio Comunale. All’appello risultano:
Presenti Assenti
- Rossi Elena
- Bonora Davide
- Boni Silvia
- Morosi Marco
- Bellini Angela
- Panini Elisa
- Roverati Luca
- Sandrini Chiara
- Rossano Forlani
- Trevisani Antonia
- Melchiori Stefano
- Brancaleoni Michele

- Zappaterra Andrea

Totale presenti: 12 Totale assenti: 1

Partecipa la Dott.ssa Rita Crivellari – Segretario generale  

Giustificano l’assenza i Consiglieri: Zappaterra Andrea, 
Dato atto che il numero dei presenti è legale per la validità della seduta a termini di legge, essendo 
questa la prima convocazione, il Presidente  Marco Morosi, assume la presidenza e dichiara aperta 
la seduta.
Designati a scrutatori della votazione i signori: Bellini, Roverati, Brancaleoni;



Sul punto, prende la parola il Presidente del Consiglio Marco MOROSI che dichiara: 

“Procediamo  con  la  trattazione  del  punto  numero  3  all'ordine del  giorno,  avente come  titolo  -
Affidamento  in  concessione  dei  servizi  cimiteriali  di  illuminazione  votiva  e  di  manutenzione  e  
custodia dei cimiteri del comune di Ostellato in house providing alla società partecipata SecifSRL. 
Approvazione in relazione ad ex articolo 14 decreto legislativo 201 del 23 dicembre 2022-. Cedo la 
parola alla Sindaca Rossi Prego”; 

Interviene quindi il Sindaco Elena ROSSI: 

“Grazie, Presidente. Allora, a  questa  Delibera troverete,  avete  trovato in  allegato, una  relazione 
illustrativa che è  stata  redatta dal  Responsabile del  nostro  Settore  dei  Lavori Pubblici, il  piano 
economico gestionale e  il  contratto  di  servizio operativo. La  relazione ha una  funzione ben 
precisa perché diciamo così ci dà  delle indicazioni su quella che è la scelta della modalità di gestione 
di questo servizio pubblico locale. Praticamente la scelta della modalità della gestione dei servizi, tra 
quelle  previste dall'ordinamento, è stata condotta  tenendo conto di  particolari parametri, che  sono 
innanzitutto le  caratteristiche tecniche ed  economiche di  quelli  che  sono  i  servizi che  vanno ad 
essere  erogati, quelli che  sono  gli  obiettivi di qualità  di  questi stessi  servizi che  saranno 
erogati, quelli  che  sono i  costi per  l'ente chiaramente  e per  gli  utenti e anche  quelli  che  sono 
i risultati attesi sia in relazione anche alle diverse alternative eventualmente reperibili sul mercato e 
sia  anche dei  risultati della  gestione precedente. In  questo  caso  di Secif, nella  gestione di  questi 
stessi  servizi. E’  una panoramica a  360 gradi  sia sul  servizio eventualmente fatto  da Secif  sia  su 
quello che c'è eventualmente disponibile sul  mercato come alternativa.  Quindi si  è ritenuto che la 
forma di  gestione  prescelta, e  cioè  quella dell'affidamento in  house,  perché Secif  è una 
nostra società  partecipata  di  cui  Ostellato  detiene l'8,36%,  sia  appunto quella  migliore e  si 
occuperà di  gestione dei  servizi  cimiteriali, dell'illuminazione votiva, della  manutenzione della 
custodia  di tutti  i  cimiteri di  Ostellato. Essa  rappresenta  quindi  l'opzione  più  vantaggiosa per  il 
nostro ente  e  anche  per  gli  utenti.  Attraverso  questo  affidamento  sarà 
possibile assicurare il raggiungimento di quegli obiettivi di qualità di servizio di cui parlavamo prima. 
Inoltre diciamo che è stata fatta anche una panoramica, un'analisi del precedente rapporto avuto con 
Secif nella gestione precedente che diciamo ha dato un esito positivo e quindi si è ritenuto che il 
giudizio in merito a questa verifica fosse ripeto positivo e quindi si potesse riproporre. C'è una cosa 
che mi preme sottolineare e che è un po' una novità rispetto alla alla gestione precedente perché è 
di recente approvazione cioè di fine gennaio se non ricordo male la sottoscrizione da parte di tutti gli 
enti  soci  della  dell'azienda  di  nuovi  patti  parasociali. Patti  parasociali  che tendono,  ovviamente 
sapete che i fatti parasociali garantiscono quello che è il controllo analogo, cioè il controllo che gli 
enti  fanno sull'operato  dell'azienda,  e  in  questo caso  garantiscono un  controllo analogo 
efficace anche  per  quei  Comuni  che  detengono si  chiamano  in  termini quote 
pulviscolari dell'azienda stessa. Nel caso di Ostellato, ripeto, un 8,36% che si è parametrato con il 
60% di Argenta capite che è assolutamente di diverso peso però in questo caso questi nuovi patti 
invece permettono comunque  anche a  chi  detiene  quote più  piccole  di  incidere sulle  scelte 
strategiche dell'azienda. Ecco questo era una cosa che premevo a dire. L'altra cosa positiva è che 
abbiamo chiesto il ripristino dello sportello in presenza. Per tornare a quella che era la situazione pre-
Covid,  poi  venne  sospeso e dopo  non  venne più  ripristinato, abbiamo chiesto  di  ripristinarlo. 
Lo sportello in presenza ci sarà una volta ogni 15 giorni, mentre la reperibilità telefonica c'è tutti i 
giorni della  settimana. La  durata  del contratto è di  cinque  anni e  il  corrispettivo annuale che 
noi andremo a dare è di complessivi 84.078 euro”. 

Sul punto, prende la parola il Presidente del Consiglio Marco MOROSI che dichiara:

“Dichiaro  aperta  la  discussione.  Ci  sono  interventi?  Non  essendoci  interventi, chiedo  se  ci  sono 
dichiarazioni di voto? Non essendoci dichiarazioni di voto, procediamo con la votazione. Favorevoli? 
Contrari? Astenuti? Quindi 8 favorevoli, 0 contrari, 4 astenuti.
Il  Consiglio  approva.  Votiamo  per  l'immediata  eseguibilità.  Favorevoli?  Contrari? Astenuti?  8 
favorevoli, 0 contrari, 4 astenuti. Il Consiglio approva l'immediata eseguibilità”.

IL CONSIGLIO COMUNALE



Vista la delibera Consiglio Comunale n. 51 del 23.12.2024, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è 
stato approvata la Nota di aggiornamento al Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2025 – 
2027 ai sensi dell'art. 170, c. 1 del D.Lgs. n. 267/2000;

Vista la delibera Consiglio Comunale n. 52 del 23.12.2024, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è 
stato approvato il Bilancio di previsione 2025–2027 e relativi allegati;

Vista la delibera Giunta Comunale n. 117 del 23.12.2024, dichiarata urgente ed immediatamente 
eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, con la quale è stato 
approvata l’assegnazione finanziaria del PEG 2025-2027;

Vista la delibera di Giunta comunale n. 9 del 30.01.2025 con cui è stato approvato il Piano Integrato 
di Attività ed Organizzazione (PIAO) del Comune di Ostellato 2025-2027;

Premesso che:
- i servizi cimiteriali sono disciplinati dal DPR 10 settembre 1990, n. 285, recante “Approvazione 

del regolamento di polizia mortuaria” e dalla L.R. n. 19 del 29/07/2004 e ss.mm.ii. e relativo 
regolamento attuativo;

- i servizi cimiteriali presentano natura di servizio pubblico locale avente rilevanza economica, 
ai sensi del D.Lgs. 23 dicembre 2022, n. 201;

- ai  sensi  dell’art.  7  del  D.Lgs.  36/2023  (anche  solo  “Codice  Appalti  Pubblici”)  le  stazioni 
appaltanti  possono affidare  direttamente  a  società  in  house lavori,  servizi  o  forniture  nel 
rispetto dei principi del risultato, della fiducia e dell’accesso al mercato di cui agli articoli 1, 2 
e  3 del  Codice  Appalti  Pubblici.  Inoltre,  devono essere  rispettate  le  condizioni  di  cui  alla 
Direttiva 2014/23/UE (art. 17) e 2013/24/UE (art. 12) del Parlamento europeo e del Consiglio 
in materia di appalti e concessioni pubbliche, che seguono: 
a) l’amministrazione  aggiudicatrice  esercita  sulla  persona  giuridica  di  cui  trattasi,  un  

“controllo analogo” a quello da essa esercitato sui propri servizi;
b) oltre  l’80  %  delle  attività  della  persona  giuridica  controllata  sono  effettuate  nello  

svolgimento dei compiti ad essa affidati dall’amministrazione aggiudicatrice controllante o  
da altre persone giuridiche controllate dall’amministrazione aggiudicatrice di cui trattasi;

c) nella persona giuridica controllata non vi è alcuna partecipazione diretta di capitali privati,  
ad eccezione di forme di partecipazione di capitali privati che non comportano controllo o  
potere di veto, prescritte dalle disposizioni legislative nazionali, in conformità dei trattati,  
che non esercitano un’influenza determinante sulla persona giuridica controllata.

- L’affidamento  in  house  di  servizi  di  interesse  economico  generale  di  livello  locale  è 
disciplinato dal decreto legislativo 23 dicembre 2022, n. 201;

- per ottenere l’affidamento diretto di servizi da parte dei Comuni soci controllanti, le società in 
house devono rispettare inoltre le condizioni previste dall’art.16 del D.Lgs.19 agosto 2016, 
n.175, come modificato dal D.Lgs. del 16 giugno 2017, n. 100;

Preso atto che:
- con delibera di C.C. n. 59 del 22.11.2006 si autorizzava l’ingresso del Comune di Ostellato 

nella società interamente pubblica SECIF S.r.l. con sede in Argenta, Via Mazzini, 2, mediante 
l’acquisto dal Comune di Portomaggiore di quote del valore di €. 3.500,00 corrispondenti ad 
una quota del 10 per cento del relativo capitale sociale e si approvava lo statuto della società 
SECIF  s.r.l.  ed  i  relativi  Patti  parasociali,  questi  ultimi  sottoscritti  dagli  enti  soci  in  data 
12.06.2006;

- con delibera di C.C. n. 12 del 19.03.2008, il Comune di Ostellato esprimeva parere favorevole 
all’ingresso in SECIF S.r.l.  della Società “Molinella futura s.r.l”, interamente partecipata dal 
Comune  di  Molinella,  tramite  aumento  di  capitale  sociale  deliberato  nella  successiva 
assemblea dei soci, tenutasi in data 31.03.08;

- con la medesima deliberazione si approvava il patto parasociale che definiva e disciplinava i 
diritti  e  gli  obblighi  dei  soci  con  riferimento  all’ingresso  nella  società  del  nuovo  socio 
“Molinella futura s.r.l”, fermo restando il precedente patto parasociale sottoscritto dai soci in 
data 12.06.2006; 



- con delibera C.C. n. 81 del 24.11.2011 si approvava l’ingresso in Secif S.r.l. del Comune di 
Massa Fiscaglia, tramite aumento di capitale riservato, espressamente consentito dall’articolo 
6 dello Statuto;

- con delibera C.C. n. 47 del 03/11/2015 si approvava il rinnovo agli stessi patti e condizioni del 
contratto di servizio n. 4 di repertorio del 07/03/2007, con il quale il Comune di Ostellato ha 
affidato a Secif s.r.l. la gestione e l’esercizio dei servizi pubblici cimiteriali e necroscopici;

- SECIF S.r.l. è una società a responsabilità limitata che, ai sensi dell’art. 2 del relativo statuto 
sociale,  gestisce  servizi  cimiteriali,  funerari,  amministrativi  e  operativi,  oltre  alla 
manutenzione ordinaria degli immobili cimiteriali di proprietà dei comuni soci, compresa la 
manutenzione del verde al loro interno;

- il capitale di SECIF è interamente pubblico ed, in particolare, fa capo al Comune di Argenta 
per il 60,45 per cento, attraverso Soelia S.p.A. totalmente partecipata dal Comune stesso, al 
Comune di  Portomaggiore per il  12,54 per cento, al  Comune di  Fiscaglia per il  12,36 per 
cento, al Comune di Ostellato per l’8,36 per cento e al Comune di Molinella per il 6,29 per 
cento,  attraverso  la  società  Molinella  Futura  S.r.l.  totalmente  partecipata  dal  medesimo 
Comune;

Osservato che:
- SECIF  s.r.l.  rispetta  la  condizione  prevista  dalla  Direttiva  2014/23/UE  e  2014/24/UE  del 

Parlamento  europeo  e  del  Consiglio  nonché  dell’art.  16  D.lgs.  175/2016,  poiché  l’intero 
capitale sociale è posseduto dai Comuni Soci;

- per quanto riguarda l’esistenza del controllo analogo sul Gestore, il Comune di Ostellato lo 
esercita  in  modo congiunto  con gli  altri  Comuni  soci,  secondo le  modalità  previste  dallo 
statuto del Gestore e dai nuovi patti  parasociali  tra i soci di SECIF S.r.l.  che il  Comune di 
Ostellato ha approvato con Delibera di Consiglio Comunale n. 57 del 23/12/2024, questi ultimi 
sottoscritti dagli enti soci in data 29.01.2025;

- la società SECIF s.r.l. svolge una quota superiore all’80% della sua attività nell’esecuzione dei 
compiti  assegnati  dai  Comuni  soci,  mediante contratti  di  servizi  pubblici,  tra  cui  i  servizi 
cimiteriali;

- l’art. 1, comma 2, dello statuto sociale di SECIF s.r.l. stabilisce che:  La società è costituita 
quale organismo strumentale degli enti locali soci per la gestione in house dei servizi pubblici  
inerenti la gestione dei servizi cimiteriali e di polizia mortuaria e per lo svolgimento di attività  
che le  Amministrazioni  pubbliche locali  rendono alla comunità stanziata sul  loro territorio  
volte a soddisfare i bisogni dei propri cittadini e degli utenti finali in genere;

- SECIF  s.r.l.  soddisfa  dunque  le  condizioni  per  ottenere  l’affidamento  in  house  dei  servizi 
cimiteriali del Comune di Ostellato, socio controllante;

Richiamato l’art. 14 del d.lgs. 201/2022 comma 3 ove si dispone che gli esiti sulla valutazione della 
scelta della modalità di gestione del servizio pubblico locale, sia esplicitato in una relazione nella 
quale siano evidenziate le ragioni e la sussistenza dei requisiti previsti dal diritto dell’Unione europea 
per la forma di affidamento prescelta e siano illustrati gli obblighi di servizio pubblico e le eventuali 
compensazioni  economiche,  inclusi  i  relativi  criteri  di  calcolo,  anche  al  fine  di  evitare  sovra 
compensazioni;

Vista  relazione  illustrativa  della  scelta  della  modalità  di  gestione  del  servizio  pubblico  locale, 
allegata presente deliberazione quale sua parte integrante e sostanziale (allegato 1), redatta a cura 
del  Responsabile  del  Settore  Tecnico  ove,  in  conclusione,  si  esprimono  tra  l’altro  le  seguenti 
considerazioni:

“La scelta della modalità di gestione dei servizi tra quelle previste dall’ordinamento è stata  
condotta tenendo conto in particolare dei seguenti parametri: le caratteristiche tecniche ed  
economiche dei servizi da prestare; gli  obiettivi di qualità dei medesimi; i  costi per l’ente  
locale e per gli utenti; i risultati prevedibilmente attesi sia in relazione alle diverse alternative  
o a esperienze paragonabili, sia dei risultati della gestione precedente dei medesimi servizi. 
Si ritiene che la forma di gestione prescelta, ovvero quella dell’affidamento diretto a società  
in  house  alla  Società  SECIF  S.r.l.  della  gestione  in  concessione  dei  Servizi  cimiteriali,  di  
illuminazione  votiva  e  di  manutenzione  e  custodia  dei  cimiteri  del  Comune  di  Ostellato,  



costituisca l’opzione più vantaggiosa sia per il comune, sia per gli utenti, atteso che mediante  
la  forma  di  gestione  anzidetta  è  possibile  assicurare  il  raggiungimento  degli  obiettivi  di  
qualità del servizio non solo in termini di efficienza ed efficacia, ma anche in rapporto ai costi  
per l’ente locale e per gli utenti che si considerano adeguati.
Inoltre,  l’analisi  elaborata  nella  presente  relazione  ha  tenuto  conto  dei  dati  e  delle  
informazioni che emergono dalle verifiche periodiche di cui all'articolo 30 del d.lgs. 201/2022  
che conclude positivamente il giudizio di merito in esito alle risultanze della verifica effettuata  
sulla situazione gestionale del servizio pubblico locale reso da SECIF srl; della compatibilità  
della  gestione  del  servizio  ai  principi  di  efficienza,  efficacia  ed  economicità  dell’azione  
amministrativa e del  modello  di  gestione del  servizio  in rapporto agli  equilibri  di  bilancio  
dell’ente locale, rilevando che la spesa sostenuta è relativamente contenuta.
A riguardo della sussistenza dei requisiti europei e nazionali, come indicato nella Sezione C  
della  presente  relazione,  sono  soddisfatte  entrambe  le  seguenti  condizioni:  che  
l’amministrazione aggiudicatrice o l’ente aggiudicatore esercita sulla persona giuridica di cui  
trattasi un controllo analogo a quello esercitato sui propri servizi; che oltre l’80% delle attività  
della persona giuridica controllata è effettuata nello svolgimento dei compiti ad essa affidati  
dall’amministrazione  aggiudicatrice  controllante  o  da  altre  persone  giuridiche  controllate  
dall’amministrazione aggiudicatrice o da un ente aggiudicatore. In particolare sulla centralità  
del controllo analogo si richiama la recente approvazione e sottoscrizione da parte degli enti  
soci dei nuovi patti parasociali con cui si è inteso affermare e garantire il controllo analogo  
congiunto  anche  da  parte  dei  soci  che  detengono  quote  di  partecipazione  “pulviscolari”  
permettendo loro di incidere sulle decisioni strategiche della società del capitale sociale.
Infine, con la presente relazione, si ritiene di aver dato conto sui vantaggi per la collettività  
derivante in particolare dal regime tariffario competitivo rispetto ad altri enti che è funzionale  
ad assicurare i caratteri di universalità ed economicità del servizio.”

Dato  atto che  nella  suddetta  relazione  sono  specificate  le  motivazioni  del  mancato  ricorso  al 
mercato, ai fini di un’efficiente gestione del servizio, illustrando i benefici per la collettività, derivanti 
dalla gestione del servizio tramite affidamento “in house”, con riguardo agli investimenti, alla qualità 
del servizio, ai costi dei servizi per gli utenti, all’impatto sulla finanza pubblica, nonché agli obiettivi 
di universalità, socialità, tutela dell’ambiente e accessibilità dei servizi;

Visti inoltre:
- lo schema di contratto di servizio per l’affidamento in concessione della gestione dei servizi  

cimiteriali, di illuminazione votiva e di manutenzione e custodia dei cimiteri del Comune di 
Ostellato allegato alla presente deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale 
(allegato 2).

- la  proposta  di  piano  operativo  gestionale  dei  servizi  cimiteriali  Comune  di  Ostellato 
predisposto dalla società SECIF srl, acquisita al Protocollo n. 684 del 21/01/2025 ed integrata 
in  data 06/02/2025,  allegata alla  presente  deliberazione per  formarne parte  integrante  e 
sostanziale (allegato 3).

Dato atto che:
- la durata del contratto è di cinque anni e che ricorrono le condizioni di cui all’art. 183, comma 

6  del  decreto  legislativo  18  agosto  2000,  n.  267,  disciplinante  i  casi  ove  è  ammessa 
l’assunzione di obbligazioni che danno luogo ad impegni di spesa corrente sugli esercizi non 
compresi nel bilancio di previsione in corso;

- il corrispettivo annuale per lo svolgimento dei servizi affidati è di complessivi € 84.078,00 al 
netto dell’IVA, da aggiornare annualmente in base al tasso d’inflazione (determinato in base 
agli indici ISTAT dei prezzi al consumo riferiti al mese di gennaio dell’anno in corso rispetto al 
corrispondente indice dello stesso mese dell’anno precedente);

Visto l’art. 42 comma 2 lett. d) del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, e successive integrazioni e 
modifiche, ed in particolare gli artt. 107 e 169;

Preso atto che il Responsabile del Settore Tecnico, competente per materia, in merito all’istruttoria, 
attesta: 



- di  avere  rispettato  le  varie  fasi  del  procedimento ai  sensi  della  Legge  241/90  e  della  
normativa specifica;

- di avere verificato, nel corso delle diverse fasi del procedimento, l’insussistenza di situazioni 
di conflitto d’interessi;

- di essersi attenuto alle Misure di prevenzione della corruzione, generali e specifiche previste  
nel piano Triennale di Prevenzione della Corruzione in vigore presso l’Ente;

VISTI il parere di regolarità tecnica favorevole espresso dal Responsabile del Settore Tecnico, Arch. 
Marco  Zanoni,  ad  esito  del  controllo  attestante  la  regolarità  e  la  correttezza  dell’azione 
amministrativa ed il parere di  regolarità contabile favorevole espresso dal Responsabile del Settore 
Finanze dott.ssa Debora Candela ai sensi degli articoli 49, 147 e 147-bis del Decreto Legislativo 18-
08-2000, n. 267 e successi modifiche ed integrazioni, allegato alla presente deliberazione;

Con votazione palese espressa per alzata di  mano avente dal  seguente risultato: 8 favorevoli,  0 
contrari  ,  4  astenuti,  Forlani,  Trevisani  e  Melchiori  (Gruppo  Insieme  per  Ostellato),  Brancaleoni 
(Gruppo Vivi Ostellato), 0 contrari;

DELIBERA

Per le motivazioni di cui in premessa che si intendono integralmente richiamate:

1. Di affidare nella forma “in house providing” alla società SECIF srl, con sede legale in Argenta (FE) 
via Vianelli, 1, C.F./P.I. 02701751204 la gestione dei servizi cimiteriali, di illuminazione votiva e di 
manutenzione  e  custodia  dei  cimiteri  del  Comune  di  Ostellato  con  decorrenza  dalla  data  di 
sottoscrizione  del  contratto,  per  la  durata  di  cinque  anni,  rinnovabili  di  altri  cinque  anni, 
sussistendo le condizioni previste nel contratto medesimo.

2. Di approvare:
- la  Relazione illustrativa  elaborata ai sensi del D.Lgs. 201/2022, art. 14, commi 2, 3 e 4, 

contenente  le  valutazioni  relative  alla  sussistenza  dei  requisiti  giuridici  ed  economici 
necessari per dar corso all’affidamento della gestione dei servizi cimiteriali, di illuminazione 
votiva e di  manutenzione e custodia  dei  cimiteri  del  Comune di  Ostellato  a  favore  della 
società SECIF srl,  allegato alla presente atto  per formarne parte integrante e sostanziale 
(allegato 1).

- lo  schema di contratto di servizio per l’affidamento in concessione della gestione dei 
servizi  cimiteriali,  di  illuminazione  votiva  e  di  manutenzione  e  custodia  dei  cimiteri  del 
Comune di Ostellato allegato alla presente atto per formarne parte integrante e sostanziale 
(allegato 2).

3. Di approvare altresì la proposta di piano operativo gestionale dei servizi cimiteriali Comune di 
Ostellato predisposto dalla società SECIF srl, acquisita al Protocollo n. 684 del 21/01/2025, come 
integrata  in  data  06/02/2025,  allegata  al  presente  atto  per  formarne  parte  integrante  e 
sostanziale (allegato 3).

4. Di  disporre la pubblicazione sul  sito  del  Comune – Amministrazione trasparente,  ai  sensi  del 
D.Lgs. 33/2013 e ss.mm.ii e dare atto che la Relazione illustrativa verrà pubblicata senza indugio 
sul  sito  istituzionale  del  Comune  di  Ostellato  e  caricata  nel  portale  di  ANAC  nella  “sezione 
dedicata alla Trasparenza SPL”.

5. Di demandare al Settore Tecnico l’adozione degli atti conseguenti, funzionali alla sottoscrizione 
del suddetto contratto e di demandare al Responsabile del Settore Tecnico la sottoscrizione del 
contratto di servizio e relativi allegati,  autorizzandolo ad apportarvi,  in sede di sottoscrizione, 
eventuali minime modifiche, correzioni e/o integrazioni, non sostanzialmente difformi da quanto 
previsto nei documenti allegati, che ne specifichino e non alterino il contenuto e le finalità.



6. Di dare atto che:
- la durata del contratto è di cinque anni e che ricorrono le condizioni di cui all’art. 183, comma 

6  del  decreto  legislativo  18  agosto  2000,  n.  267,  disciplinante  i  casi  ove  è  ammessa 
l’assunzione di obbligazioni che danno luogo ad impegni di spesa corrente sugli esercizi non 
compresi nel bilancio di previsione in corso;

- il corrispettivo annuale per lo svolgimento dei servizi affidati è di complessivi € 84.078,00 al 
netto dell’IVA, da aggiornare annualmente in base al tasso d’inflazione (determinato in base 
agli indici ISTAT dei prezzi al consumo riferiti al mese di gennaio dell’anno in corso rispetto al 
corrispondente indice dello stesso mese dell’anno precedente);

7. Di trasmettere il presente atto alla società in house SECIF srl.

Con votazione palese espressa per alzata di  mano avente dal  seguente risultato: 8 favorevoli,  0 
contrari  ,  4  astenuti,  Forlani,  Trevisani  e  Melchiori  (Gruppo  Insieme  per  Ostellato),  Brancaleoni 
(Gruppo Vivi Ostellato), 0 contrari;

DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4 
del D.Lgs. 267/00, stante l'urgenza di provvedere all’adozione dei conseguenti atti  funzionali  alla 
sottoscrizione del  nuovo  contratto di  servizio per l’affidamento in concessione della gestione dei 
servizi cimiteriali, di illuminazione votiva e di manutenzione e custodia dei cimiteri del Comune di 
Ostellato.

Firmato in digitale Firmato in digitale
Il PRESIDENTE IL SEGRETARIO
Marco Morosi Rita Crivellari

Documento firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. n.445/2000 e dell’art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e norme collegate. Tale  
documento informatico è memorizzato digitalmente su banca dati del Comune di Ostellato (FE) 


